

**Protokół Nr 12/2016**  
**z posiedzenia Oświaty i spraw społecznych**  
**z dnia 1 września 2016r.**

**W posiedzeniu udział wzięli:**

1. Anna Kasperowicz - Przewodniczący
2. Iwona Szajek - członek
3. Anna Hałupka - członek
4. Hieronim Nowak - członek
5. Paulina Sołtysiak - członek
6. Bogna Litwin - członek
7. Andrzej Grudziński - członek
8. Marcin Murawa - członek

**Osoby zaproszone:**

1. Marek Babul- Wójt Gminy
2. Beata Wasyłyk-Sosnowska – Sekretarz Gminy
3. Teresa Kula- Skarbnik Gminy

**Proponowany porządek posiedzenia:**

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Omówienie materiałów na posiedzenie XII Sesji Rady Gminy Bobrowice w dniu 13 czerwca 2016r.
3. Wolne wnioski i dyskusja.
4. Zamknięcie posiedzenia.

**Ad. 1.**

Otwarcia posiedzenia Komisji o godz. 13.00 dokonała przewodnicząca komisji Anna Kasperowicz, witając wszystkich zebranych. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który został jednogłośnie przyjęty.

**Ad. 2.**

W tym punkcie posiedzenia omawiano materiały na posiedzenie XII sesji Rady Gminy Bobrowice.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie wyznaczenia obszaru chronionego krajobrazu o nazwie „Dolina Bobru”.**
- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie wyznaczenia obszaru chronionego krajobrazu o nazwie „Bronków-Janiszowice”.**

*Sekretarz* – te dwie uchwały są nam już znane. Nadzór uchylił Sejmikowi poprzednie wersje uchwał i jeszcze raz podejmuje temat. Państwo możecie tylko opiniować, ale to nie jest wiążące nawet jak będzie wasza opinia negatywna to nie mamy wpływu. Wnioski o zmniejszenie obszaru mieszkańcy składają do nas i przesyłamy do Urzędu Marszałkowskiego .

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Bobrowice na lata 2016-2019.**

*Sekretarz* – konserwator zabytków wymusił na nas podjęcie tej uchwały. Otrzymaliście Państwo na płycie Program Opieki na Zabytkami jak ktoś chce możemy wydrukować. Jest też umieszczony na stronie internetowej Urzędu.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej Mienia Komunalnego.**

*Sekretarz* – jest to Komisja przejmująca mienie od Skarbu Państwa. Zmiany następują ze względu na odejście pracowników na emeryturę.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy(Edward Stepa).**
- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy (Dariusz Olszewski).**

*Sekretarz* – te dwie uchwały dotyczą kolejnego przedłużenia dzierżawy.

*Radny Grudziński* – dzierżawy są na cele rolnicze ?

*Sekretarz* – tak .

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości( 156/8).**

*Sekretarz* – działka pod nowe targowisko składa się z dwóch działek, jedna działka jest nasza a druga Skarbu Państwa dlatego wystąpiliśmy o przejęcie.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości (725/4).**

*Sekretarz* – jest to droga, którą wykładamy kostką polbrukową. Jest to uliczka w kierunku szkoły w Bobrowicach.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie budynku mieszkalnego jako odrębnego od gruntu przedmiotu własności w miejscowości Bobrowice od Spółki Polskie Koleje Państwowe S.A. z siedzibą w Warszawie.**

*Sekretarz* – wcześniej przejęliśmy grunt i teraz przejmujemy budynek, są chętni do kupna dlatego wystąpiliśmy o przejęcie.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Bobrowice położonej w miejscowości Dychów z przeznaczeniem na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.**

*Sekretarz* – uchwała dotyczy sprzedaży na powiększenie siedliska. Jest to działka przylegająca do budynku.

*Radny Murawa* - która to jest działka i czy będzie przetarg?

*Sekretarz* - właśnie nie będzie przetargu.

*Radny Grudziński* – ci państwo są zainteresowani?

*Sekretarz* - tak złożyli wniosek i uchwała jest z ich inicjatywy.

*Radny Grudziński* – to jest jedna działka ten klin jak to będzie wyglądało sołectwo będzie kosić, a oni nie wiadomo czy będą kosić żeby to jakoś wyglądało. A za jaką cenę to będzie sprzedane?

*Wójt* - około 2.000 zł.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Bobrowice.**

*Sekretarz* - jest w treści i formie takiej samej jednak przepisy zmieniają się i mamy obowiązek wywołać nowy regulamin z nową podstawą prawną.

*Radny Grudziński* - minął rok jak z nowym odbiorcą Gmina podpisała umowę kto ma kontrolować jakość wykonywania ich pracy.

*Sekretarz* - związek podpisał umowę i oni kontrolują. Można bezpośrednio zgłosić do związku albo do nas i przekazemy sprawę.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym.**

*Sekretarz* – jest to autokorekta poprzedniej uchwały.

*Radna Kasperowicz* – dlaczego autokorekta?

*Sekretarz* – dotyczy kwoty były 1.400zł, a wolą Wójta było 1.300zł.

*Radna Kasperowicz* – chciałabym, żeby na sesję przygotować informację, że Pan Maćkowiak otrzymał pisma odnośnie uporządkowania śmieci wokół jeziora.

*Wójt* - byłem z Pani Roszak i Panem Zielaznym na wizji i sprawa miała być załatwiona. Związek miał wystosować pismo o uporządkowanie oraz miał Pan Maćkowiak złożyć deklarację na wywóz odpadów.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bobrowice na lata 2016 – 2019.**

*Skarbnik* odczytała zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bobrowice.

- **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016.**

*Skarbnik* odczytała zmiany w uchwale budżetowej na rok 2016.

Dyskusja:

*Radny Murawa* – 30.000 zł na program analizy skanalizowania gminy to ma być zrobiony tylko dla oczyszczalni w Bobrowicach?

*Wójt* – w całej gminie.

*Radny Murawa* - kto będzie to robił?

*Wójt* – będą składane oferty.

*Radny Murawa* - to będzie audyt?

*Wójt* – tak.

*Radny Murawa* – 18.000 zł na szkołę w Dychowie, co to za temat?

*Wójt* – ze względu na reformę w przyszłym roku ma być 7 klas i brakuje nam klas w szkole w Dychowie. Trzeba już działać.

*Radny Murawa* – projekt dwóch klas 18.000 zł.

*Radna Hałupka* – zawsze jest drożej jak się robi za środki publiczne, niż prywatnie.

*Radny Murawa* – czy to prawda, że w klasie I gimnazjum jest 29 osób?

*Wójt* – chyba tak.

*Radny Murawa* – czy będzie ona podzielona?

*Wójt* – na chwilę obecną nie. Wyraziłem zgodę na podział na grupy na j. polskim, matematyce, fizyce i historii.

*Radny Murawa* – co ze schodami i rynną przy wejściu do szkoły, bo miały być zrobione.

*Wójt* – w tym roku nie będzie, bo wydaliśmy dużo pieniędzy na hydrant.

*Radny Murawa* – brak huśtawki w przedszkolu.

*Wójt* – Pani dyrektor miała się tym zająć.

*Radny Murawa* – czy to prawda, że stara sala gimnastyczna będzie otwarta do 12 września br. ?

*Wójt* – pierwsze słyszę.

*Radny Murawa* – budynki gospodarcze w szkole w Bobrowicach, czy będą rozebrane?

*Wójt* – na razie nie, jak będzie robiona mała sala, to może wtedy.

*Radna Kasperowicz* – czy przy rozbudowie szkoły w Dychowie hol zostanie zrobiony?

*Wójt* – to się zobaczy. W szkole w Bobrowicach 10 sal zostało pomalowanych i są wyremontowane sanitariaty.

*Radny Grudziński* – trawa wyrosła na asfalcie na drodze do zakładu fryzjerskiego w Dychowie.

*Wójt* – zgłoszono to inspektorowi i zostanie to poprawione w ramach gwarancji.

### Ad. 3.

*Wolne wnioski i dyskusje.*

*Brak wniosków.*

### Ad. 4.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i spraw społecznych o godz. 14.15 zamknęła posiedzenie dziękując wszystkim za udział.

Protokołowała:

Agnieszka Hołownia

2016-09-01

Komisji przewodniczyła:

Anna Kasperowicz

*Kasperowicz*

